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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO DA COMISSÃO ORGANIZADORA DA 
1ª CONFERÊNCIA ESTADUAL SOBRE TRANSPARÊNCIA E 
CONTROLE SOCIAL - 1ª CONSOCIAL/MS. 
 
 
 
 

 
No dia vinte e cinco de agosto do ano de dois mil e onze, na sede da Secretaria de Estado de 

Fazenda/Auditoria-Geral do Estado (AGE), localizada em Campo Grande-MS, foi realizada a 

segunda reunião da Comissão Organizadora da 1ª Conferência Estadual sobre Transparência e 

Controle Social – 1ª Consocial/MS. A reunião teve como principais objetivos a deliberação 

sobre as estratégias para mobilização dos municípios para as etapas municipais/regionais e a 

definição de subcomissões para a organização das conferências regionais. A reunião teve a 

participação dos seguintes representantes do poder público, da sociedade civil e dos conselhos 

de políticas públicas: Rédel Furtado Néres (AGE); Raquel Pereira Costa (AGE); Luciane 

Lima Peres Kurzawa (AGE); Rosemary Z. Inocêncio (CGU/Regional-MS ); André Luiz M. 

da Rocha(CGU/Regional-MS); Manoel Antônio A. Barbosa (PREAE/UFMS); Renata Batista 

Lozano (PREAE/UFMS); Luis Cláudio B. de Souza (ABDJUS); Marilda F. O. Coelho 

(ASSOMASUL); Júlio M. da Silva (COSEMS); Célio da Silva Carnaúba (IBISS); Tereza 

Fátima de Arruda Krauz (SEBRAE/MS); Mário Grespan Neto (UNDIME); Marcelo Salomão 

(UNIDERP); Willians Z. G. Moreira (CAE); Carlos C. Constantino (ADEPOL); Amarildo  do 

Prado (FETEMS); Jully Heyder C. Souza  (OAB); Cláudia  Arguelho (UMAM); Núbia 

Marcia dos S. L. Cunha (FECOMÉRCIO); Silvia Marta J. S. Cieslak (FECOMÉRCIO). 

DA ABERTURA 

Às nove horas e quinze minutos foi realizada a abertura da reunião pelo auditor-geral do 

Estado e presidente da 1ª Consocial/MS, Rédel Furtado Néres, que deu as boas vindas a todos 

os presentes e apresentou informações sobre a 1ª Consocial/MS, as iniciativas necessárias e 

fases preparatórias para a realização da conferência Estadual, em especial sobre a importância 

das etapas municipais/regionais. Em seguida, a mobilizadora da Controladoria-Geral da União 
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no Mato Grosso do Sul, Rosemary Z. Inocêncio solicitou a apresentação de cada participante 

da COE e convocou todos os membros a participarem da Conferência Livre sobre a 

metodologia da Consocial, que será realizada em Campo Grande nos dias doze e treze de 

setembro, visando capacitar multiplicadores da Consocial. Destacou também, a prorrogação 

pela Comissão Organizadora Nacional (CON) do prazo estipulado para a convocação das 

Conferências Municipais/Regionais, que foi estendido para até trinta de dezembro de 2011 e 

do prazo para a realização dessas etapas que foi prorrogado para até 28 de fevereiro de 2012. 

Em seguida, os representantes da Ordem dos Advogados do Brasil, da União Municipal das 

Associações de Moradores – UMAM e da Federação dos Trabalhadores em Educação de MS 

– FETEMS, expressaram o total apoio das instituições que representam na promoção do 

controle social e manifestaram total engajamento nas atribuições da comissão organizadora 

estadual. Na sequência, a presidente da COE, Raquel Pereira Costa solicitou que os membros 

da comissão assinassem a ata da reunião anterior, com a ressalva de que alguns participantes 

não receberam o Regimento Interno da 1ª Consocial/MS, assim como a ata da primeira 

reunião e que estes documentos serão novamente encaminhados. 

DAS DELIBERAÇÕES 

O auditor-geral do Estado e a representante da CGU, ressaltaram a necessidade de serem 

desenvolvidas estratégias para a mobilização dos municípios, incluindo a divisão da COE em 

subcomissões para agilizar a preparação da Consocial. A comissão deliberou a respeito. Os 

participantes decidiram pela constituição de quatro subcomissões com a seguinte composição: 

1) SUBCOMISSÃO DE MOBILIZAÇÃO DIRETA : ASSOMASUL, UNDIME, AGE, 

CAE, FETEMS, UMAM, OAB, IBISS, PREAE/UFMS, SETAS (a confirmar). 2) 

SUBCOMISSÃO DE MOBILIZAÇÃO DA MÍDIA: FECOMÉRCIO, ABDJUS, CGU. 3) 

SUBCOMISSÃO DE LOGÍSTICA E RECURSOS FÍSICOS E FINANCEIROS PARA 

A CONFERÊNCIA ESTADUAL: ADEPOL COSEMS, ESCOLA DE CONSELHO/UFMS, 

FETEMS, SETAS (a confirmar). 4) SUBCOMISSÃO DE METODOLOGIA E EIXOS 

TEMÁTICOS: UNIDERP, OAB, ABDJUS,UMAM, CGU, IBISS, PREAE/UFMS. Os 

membros solicitaram à presidência da comissão que as atribuições de cada subcomissão sejam 

estabelecidas e enviadas a todos. Foi destacado que a COE vai trabalhar para que, além de 

conferências municipais, ocorram conferências regionais nas nove regiões do Estado, com 

sugestão dos seguintes municípios-pólo: Campo Grande, Nova Andradina, Dourados, São 

Gabriel do Oeste ( ou Coxim ), Naviraí, Corumbá, Ponta Porã, Três Lagoas e Bonito. Esses 
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nove municípios serão convidados a sediar Conferências Regionais. Às onze horas foi 

realizado um intervalo de quinze minutos.  

DO ENCERRAMENTO 

A Comissão decidiu pelo agendamento da próxima reunião da COE para o dia 09 de setembro 

às nove horas da manhã em local a ser confirmado posteriormente por e-mail. Por fim, às 

onze horas e vinte minutos, o auditor-geral do Estado, Rédel Furtado Néres encerrou esta 

reunião, que foi lavrada na presente ata. Lido o instrumento, foi aprovado e assinado pelos 

membros da Comissão Organizadora Estadual. 

 

Campo Grande-MS, 25 de agosto de 2011. 

 
 
Rédel Furtado Néres 
Auditor-Geral do Estado  
Presidente da 1ªConsocial 
 
 
Raquel Pereira Costa 
Presidente da Comissão Organizadora Estadual da 1ª Consocial 
Auditoria-Geral do Estado (AGE) 
 
 
Luciane Lima Peres Kurzawa 
Coordenadora Executiva da 1ª Consocial 
Auditoria-Geral do Estado (AGE) 
 
 
Rosemary Z. Inocêncio 
Controladoria-Geral da União - Regional (CGU) 
 
 
André Luiz M. da Rocha 
Controladoria-Geral da União - Regional (CGU) 
 
 
Manoel Antônio A. Barbosa 
Pró-Reitoria de Extensão, Cultura e Assuntos Estudantis/UFMS (PREAE/UFMS) 
 
 
Luis Cláudio B. de Souza 
Agência Brasileira de Defesa de Direitos e Promoção de Justiça (ABDJUS) 
 
 
Carlos C. Constantino  
Associação de Delegados de Policia do Estado de MS (ADEPOL) 
 
 
Marilda F. O. Coelho 
Associação dos Municípios de Mato Grosso do Sul (ASSOMASUL) 
 
 
Júlio M. da Silva 
Conselho de Secretários Municipais de Saúde de MS (COSEMS) 
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Amarildo do Prado  
Federação dos Trabalhados em Educação de MS (FETEMS) 
 
 
Célio da Silva Carnaúba 
Instituto Brasileiro de Inovações Pró-Sociedade Saudável – Centro Oeste (IBISS) 
 
 
Jully Heyder C. Souza 
 Ordem dos Advogados do Brasil (OAB) 
 
 
Tereza Fátima de Arruda Krauz 
Serviço de Apoio às Micro e Pequenas Empresas do Estado de Mato Grosso do Sul 
(SEBRAE/MS) 
 
 
Cláudia  Arguelho  
União Municipal das Associações de Moradores (UMAM)  
 
 
Mário Grespan Neto 
União Nacional de Dirigentes Municipais de Educação (UNDIME) 
 
 
Marcelo Salomão 
Universidade Anhanguera (UNIDERP) 
 
 
Núbia Marcia dos S. L. Cunha  
Federação do Comércio de Bens, Serviços e Turismo do Estado de MS (FECOMÉRCIO)  
 
 
Willians Z. G. Moreira 
Conselho de Alimentação Escolar (CAE) 
 
 
 
 
 
 

                                                                                                                                                         


